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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1964 

Vragen van de leden Hijink en Van Kent (beiden SP) aan de Ministers van 
Economische Zaken en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de 
dreigende overname van AkzoNobel door PPG Industries (ingezonden 13 april 
2017). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken), mede namens de 
Ministers van Financiën en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 
30 mei 2017). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 
1728. 

Vraag 1 en 2
Wat is uw reactie op het bericht dat investeerder Elliott binnen een half jaar 
na aankoop van aandelen in AkzoNobel het aftreden van de voorzitter van de 
Raad van Commissarissen eist omdat deze niet instemt met de verkoop van 
het bedrijf?1 

Is het naar uw mening realistisch deze eis op te vatten als in het belang van 
het voortbestaan van het bedrijf? 

Antwoord 1 en 2
Ik heb kennis genomen van het bericht dat investeerder Elliott Advisors het 
aftreden eist van de voorzitter van de raad van commissarissen. Het bestuur 
acht aftreden van de voorzitter van de raad van commissarissen niet in het 
belang van AkzoNobel. In het Nederlandse ondernemingsrecht is de 
algemene vergadering van aandeelhouders bevoegd tot het ontslag van 
commissarissen. Een aandeelhouder die tenminste 10% van het geplaatste 
kapitaal vertegenwoordigt, heeft het recht om zich tot de rechter te wenden 
om een algemene vergadering van aandeelhouders bijeen te roepen. Een 
aandeelhouder die tenminste 3% van het geplaatste kapitaal vertegenwoor-
digt, mag een onderwerp agenderen. Op grond van de Code moet een 
aandeelhouder die het ontslag van een commissaris wil agenderen, het 
bestuur in de gelegenheid stellen zich daarover te beraden. Het bestuur kan 
een responstijd inroepen voor maximaal 180 dagen. 
De continuïteit van een onderneming is gebaat bij een focus op waardecre-
atie op lange termijn. Het bestuur en de raad van commissarissen van de 
vennootschap dienen daarbij een afweging te maken van alle bij de vennoot-

1 http://www.volkskrant.nl/economie/openlijke-oorlog-amerikanen-willen-voorzitter-akzonobel-
wegsturen~a4486098/
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schap betrokken belangen en leggen daarover verantwoording af aan de 
algemene vergadering van aandeelhouders. 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat Elliott prijsgevoelige informatie heeft doorgespeeld 
naar PPG Industries? Zo ja, hoe beoordeelt u dit gedrag? 

Antwoord 3
Nee, dit kan ik niet bevestigen. Ik heb hier geen informatie over noch ben ik 
bevoegd om daar een oordeel over te vellen. De verantwoordelijke toezicht-
houder is Autoriteit Financiële Markten (AFM). AkzoNobel heeft in zijn 
persbericht van 12 april 2017 aangegeven dat het met de AFM informatie 
heeft gedeeld dat Elliott Advisors de intentie heeft gehad om achter gesloten 
deuren potentieel prijsgevoelige informatie met PPG te delen met betrekking 
tot het besluit om een BAVA aan te vragen. Vanwege de op de AFM rustende 
geheimhoudingsplicht kunnen hierover geen mededelingen worden gedaan. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat (groot)aandeelhouders naast rechten ook plichten 
hebben ten aanzien van de continuïteit van het bedrijf waarvan zij mede-
eigenaar zijn? 

Antwoord 4
Aandeelhouders mogen bij hun handelen hun eigen belangen nastreven, 
zolang zij zich ten opzichte van de vennootschap, haar organen en hun 
medeaandeelhouders gedragen naar maatstaven van redelijkheid en 
billijkheid. Hoe groter het belang is dat een aandeelhouder in de vennoot-
schap houdt, des te groter is zijn verantwoordelijkheid jegens de vennoot-
schap en de andere stakeholders.
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